



Linde energi

Januari 2026

Personlig värme. Kraft från Bergslagen.

Från världen till Linde energi - och dig som kund

Hej Therése,
ny ekonomichef!

Sidan 4-5

Timpris blir
kvartspris

Sidan 6-7

5
snabba
energi-
spartips

Sidan 8

Det gäller att se helheten

– och hur allt hänger ihop

Det händer mycket nu – och det går fort. Det osäkra omvärldsläget och den gröna omställningen påverkar energibranschen, Linde energi och dig som kund. Vi på Linde energi vill hjälpa dig som kund att få grepp om helheten och hur allt hänger ihop. Häng med på en spännande resa i en snabbväxande bransch. Vi gör det tillsammans!

Energi är inget vi bara får

För att förstå vår framtid måste vi börja med att blicka bakåt. Säkert minns du att elpriserna ökade dramatiskt runt 2022–2023, i samband med Ukraina-kriget. Det var också då som många av oss började fundera kring varifrån elen egentligen kommer, och på riktigt fick upp ögonen för att klimatutmaningar och elbrist kan innebära en risk. Energipolitik är ett ämne som har vuxit i takt med att sårbarheten har blivit tydligare.

Vi ser två huvudsakliga utmaningar för Energi-Sverige idag: 1. Att bygga ett energisystem som är hållbart, robust och framtidsanpassat, och 2. Att säkra tryggt tillgång till fossilfri el.

Den nationella elproduktionen beräknas behöva dubblas till 2045. Hur ska det gå till? Hur kan vi producera mer el lokalt? Hur kan vi använda den smartare? Och hur kan vi samarbeta bättre?

Energi är alltså inget vi bara får. Det måste planeras för framtiden på samma sätt som VA, infrastruktur, omsorg, skola och så vidare.

Utmaningar och möjligheter

Omvärldsläget och energiomställningen för med sig många frågor och utmaningar – men också möjligheter.

På branschnivå innebär den pågående omställningen ett stort investeringsbehov. Osäkerhet i omvärlden, elnätsreglering och högre krav på säkerhet och beredskap medför stora insatser och ökade kostnader.

Som företag vill vi vara en drivande kraft för omställningen och en möjliggörare som gynnar den lokala industrin. Och vi är fast beslutna att skapa trygghet för alla våra kunder, både privatpersoner och företag. Vi vill hjälpa till med utbildning, svar och stöd.

Vår ambition är även att utöka vårt samarbete tillsammans med vårt lokala näringsliv och Lindebergs kommun i frågor som berör till exempel nya industrietableringar. Vi fortsätter också med vårt värdeskapande arbete tillsammans med Länsstyrelsen i Örebro län.

En liten framtidsspaning

Till sist, några ord om vad som är på gång framöver. Inom energibranschen händer det mycket och det kommer fler nya smarta lösningar som hjälper dig att följa och styra din elförbrukning för att bidra till den gröna omställningen och påverka priserna.

Vi lotsar dig gärna rätt bland allehanda nyheter som till exempel vår kundapp. Det gäller förstås även effekttariffer och kvartspriser som införs under 2026 – att prata framtid utan att nämna dessa är svårt. Mer information kommer när tariffer och priser är satta, men vi svarar självklart gärna på frågor redan nu.

Det är en resa som ingen gör ensam. Därför är vi glada att få göra den tillsammans med dig som kund. Tillsammans skapar vi ett starkare, smartare och mer hållbart samhälle. Tack för att du följer med oss in i framtiden.

Från det stora till det lilla. "Omvärldsläget och energiomställningen påverkar Linde energi och våra kunders vardag", säger VD Joakim Johansson.



Ett naturligt steg på en spännande resa

Från september 2025 axlar Therése Eriksson rollen som ekonomichef på Linde energi – ett naturligt steg efter åtta år som controller på samma avdelning. Nu ser hon fram emot att fortsätta utvecklingen och driva arbetet framåt tillsammans med ägare och medarbetare.



Vem är Therése? Uppvuxen på en gård i Bergslagen, där hästar var en stor del av livet. Hon gick ekonomiprogrammet på Lindeskolan och har därefter arbetat femton år med olika ekonomitjänster i Örebro innan hon började på Linde energi som controller. Idag bor hon granne med sitt barndomshem – på en liten hästgård tillsammans med sin familj.

Full fart i ny roll

Som ekonomichef har Therése både strategiskt och operativt ansvar för koncernens samlade ekonomi, samt HR-stöd till verksamheterna.

– Ja, visst är det stundom intensiva perioder och mycket att hålla koll på. Regelverken förändras kontinuerligt och våra processer utvecklas ständigt, särskilt i takt med energiomställningen. Men jag

är inte ensam – ekonomiavdelningen består av tre fantastiska medarbetare, säger Therése och fortsätter:

– Den nya rollen känns som ett naturligt steg för mig. Jag ser fram emot att utvecklas professionellt och vara med på den spännande resa som pågår i energi-branschen.

Helhetssyn och lagkänsla

Det osäkra omvärldsläget och energiomställningen för med sig många frågeställningar.

– I min roll handlar utmaningarna framför allt om nya regler och förordningar. Det kommer ständiga uppdateringar att bevaka, och det är viktigt att ha en helhetssyn för att förstå hur allt hänger ihop.

Therése beskriver Linde energi som en härlig arbetsplats.

– Vi är lagom stora, har korta beslutsvägar och en platt organisation. Vi driver utvecklingen tillsammans.

”Lagkänslan är stark och vi trivs tillsammans.”

Energi även utanför jobbet

Gemenskapen på arbetsplatsen är mycket värd. Och efter jobbet finns gott om möjligheter att ladda om, helst med familj och vänner.

– Jag är en aktiv och jordnära person. Hemma på gården finns alltid något att pyssla med, och en rask promenad runt sjön ger skön energi.



Therése Eriksson,
Ekonomichef

Timpris blir kvartspris – för dig med Linde Flex

När är det bäst att använda elen – första eller andra kvarten? Den frågan har många ställt inför Linde Energis övergång till kvartspriser den 1 februari 2026. Ett kvartsprisavtal funkar i princip som ett timprisavtal, med skillnaden att du i stället betalar för elanvändningen varje kvart och till priset som gäller just då. Priset följer svängningarna på elbörsen Nord Pool.

Det finns inget som tyder på högre kostnader – tvärtom kan du påverka priset själv genom att anpassa elanvändningen till dygnets billigaste tidpunkter. Våra kunder som idag har ett elavtal med timpris kommer automatiskt att flyttas över till ett elavtal med kvartspris. Du som har Linde smart eller Linde rörligt berörs inte av detta.



Strålande erbjudande – abonnera på sol!

Är du elhandelskund hos oss? Då kan du abonnera på lediga solpaneler för 800 kronor per panel inklusive moms. Välj antal, max 10 paneler. Avtalet gäller i tre år. Du får möjlighet till återbäring baserad på priserna på Nord Pool, återbäringen sker i form av avdrag på elhandelsfakturan. Perfekt för dig som vill bidra till lokal, förnybar el – även om du inte kan sätta solceller på eget tak.



Fortsatt fokus på dammsäkerhet

När vattenflödena är höga hör kunder med vattennära fastigheter ibland av sig – och det förstår vi. Under 2025 har vi genomfört omfattande underhåll på två större turbiner för att stärka driftsäkerheten.

Arbetet fortsätter även 2026. Vi moderniserar bland annat från manuell manövrering till digital fjärrstyrning av dammluckor och byter ut slitna delar. Allt för att minska riskerna och öka dammsäkerheten.



Ny panncentral i Frövi – fossilfritt fullt ut

Snart står den färdig: den nya panncentralen som blir sista pusselbiten i vår resa mot fossilfri fjärrvärme. Redan i december kan vi börja spetsa fjärrvärmerna med pellets när behov uppstår. Våren 2026 kommer byggnationen av en ackumulatortank starta och befintlig oljepanna flyttas från Billerud till den nya panncentralen. Dessa investeringar gör att vi både kan lagra värme, öka driftsäkerheten och effekten i Frövi fjärrvärmennät, och vi har möjlighet att ansluta flera fastigheter till nätet.

Bli digital – det vinner alla på

Är du inte digital än? Vi hjälper dig gärna! Gå in på lindeenergi.se/blidigital och fyll i formuläret. Efter registreringen får du digitala fakturor istället för pappersfakturor – bättre för miljön, enklare för dig och snabbare för oss.

När du ändå är igång: ladda ner vår smarta app för att följa din förbrukning och se dina fakturor. Passa också på att kontrollera att vi har rätt kontaktuppgifter, så vi snabbt kan nå dig om något händer, till exempel vid strömavbrott.

Effekttariffer – effektivare utnyttjande av elnätet

Säkert har du hört talas om effekttariffer. Från hösten 2026 är planen att alla våra kunder med 16A–25A ska få effekttariff. Enligt krav från Energi-marknadsinspektionen ska samtliga elnätsbolag ha infört effekttariffer 1 januari 2027. Det innebär att en del av elnätskostnaden blir påverkbar – effektdelen. Målet är att minska effektopparna och skapa ett effektivare utnyttjande av elnätet.

Vi har samlat in stora mängder data och analyserat hur belastningen ser ut hos oss. Utifrån det tar vi nu fram kostnadsriktiga tariffer. Så snart de är beslutade får du veta vad det betyder för just dig.

En vanlig fråga är: "Kan jag göra något redan nu?" Det enkla svaret är ja. Börja med att se över vad du har för apparater med hög effekt och om du faktiskt kan styra om användandet till annan tid på dygnet. Att sprida ut din elanvändning över dygnet är bra. Värmepumpen är knepig att påverka – men bilen kanske kan laddas vid en annan tid?

Fler vill ansluta – vi stärker nätet

Elektrifieringen rusar framåt och allt fler vill ansluta till vårt nät. Det gillar vi – men det innebär också ökat tryck och krav på förstärkningar. Därför ökar vi våra investeringar i elnätet och förstärker, förnyar samt framtidssäkrar.



5 snabba energispartips

1. Snö som ljuddämpare... men även värmedämpare!

Snövallar vid fönstren fungerar som ett naturligt isolerande täcke. Därför kan det vara smart att lämna kvar lite snö nära fasaden, eftersom ett tunt lager kan minska drag.

4. Vinterns hemliga värmekälla: din dusch.

Efter duschen kan du låta badrumsdörren stå öppen så sprids den varma ångan i hemmet. Den fuktigare luften gör att rummen känns varmare, även vid något lägre temperatur.

2. Möblera för värme.

En kall yttervägg stjälar värme, så flytta soffan eller sängen 10–15 cm från väggen. Det lilla luftskiktet fungerar som isolering och minskar hur mycket kyla som leds in i möbelen — och därmed i dig.

5. Vintermatlagning kan värma mer än magen.

Efter att du lagat mat kan du låta ugnen stå på glänt en stund. Den eftervärme som annars går förlorad kan då värma upp köket lite — inte som ett element, men tillräckligt för att ta bort den värsta kylan i köket.

3. 'Övervintra' dina krukväxter strategiskt.

Växter i soliga fönster absorberar ljus och kan också minska kallras. Placera vintertåliga krukväxter i grupper i de kallaste fönstren – de skapar en liten varm mikrozon och gör luften fuktigare, vilket får rummet att kännas varmare.

Välkommen till oss!

Vi vill att det ska vara enkelt att vara kund hos oss på Linde energi. Vår Kundservice ger dig snabb, personlig service och professionell hjälp med dina energifrågor: från el- och värmeleveranser till avtal och fakturor. Många svar hittar du på lindeenergi.se, men du är självklart varmt välkommen att kontakta oss på något av följande sätt:

Ringa

0581-887 01

Mejla

kundservice@lindeenergi.se

Komma förbi

Skrinnargatan 6, Lindsberg

Telefontider

Måndag-torsdag kl 09:00–15:00

Fredag 09:00–14:00

(Lunchstängt 12:00–13:00)



Häng med oss!



lindeenergi.se

#lindeenergi

 **Linde energi**

Personlig värme. Kraft från Bergslagen.